



MINISTERUL EDUCAȚIEI



INSPECTORATUL ȘCOLAR  
JUDEȚEAN NEAMȚ

Nr. 13 069 / 10.10.2024

Site ISJ, e-mail școli,

Avizat  
Inspector Școlar General,  
prof. Ionuț-Liviu CIOCOIU

**PLANUL JUDEȚEAN DE INTERVENȚIE PENTRU IMPLEMENTAREA STRATEGIEI GUVERNULUI ROMÂNIEI  
DE INCLUZIUNE A CETĂȚENILOR ROMÂNI APARTINÂND MINORITĂȚII ROME PENTRU PERIOADA 2022-2027,  
APROBATĂ PRIN H.G. NR. 560/28.04.2022**

**ANUL ȘCOLAR 2024-2025**

**Obiectivul Specific 2 – Asigurarea accesului cetățenilor români de etnie romă la un sistem de educație incluzivă de calitate**

Direcții de acțiune	Activități/măsuri concrete	Rezultatul acțiunii	Indicatori	Termen	Instituții/ structuri responsabile  Instituții/ structuri implicate	Sursa datelor
1.1 Reducerea abandonului școlar în rândul elevilor de etnie romă	1.1.1 Includerea elevilor romi în programele de detectare de lacune și de remediere școlară, tip “Școală după Școală”, precum și în alte programe de sprijin finanțate de la bugetul statului	Performante școlare crescute în rândul elevilor de etnie romă  Absentism scăzut în rândul elevilor de etnie romă	- nr de elevi romi cooptați și rămași în programul anual  - nr anual de elevi romi beneficiari ai programelor de detectare de lacune și remediere școlară	anul școlar 2024-2025	ME  ISJ Neamț  Unități de învățământ din județ	- Sistemul Informatic Integrat al Învățământului din România (SIIR)  - unitățile de învățământ din

Inspectoratul Școlar Județean Neamț  
Piatra Neamț, jud. Neamț, str. Lt. Drăghescu, Nr. 4A  
tel. 0233/214860, fax 0233/215807, e-mail: office@isjneamt.ro



		Creșterea participării școlare	- nr anual de elevi romi beneficiari ai programelor de sprijin, din care fete		APL	judetul Neamț - proiecte ISJ Neamț - mediatorii școlari
1.1.2. Informarea cetățenilor români aparținând minorității rome cu privire la programele naționale în domeniul educației, aflate în derulare		Creșterea participării școlare	- nr cazurilor depistate de mediatorii școlari - nr cazurilor sesizate de către părinți - nr. anual al elevilor cooptați în PIN ca urmare a sesizării mediatorilor/părinților din rândul celor care au abandonat școala - nr elevilor care beneficiază de programe de suport	trimestrial	ME ISJ Neamț CJRAE Unități de învățământ din județ APL	- unitățile de învățământ din județul Neamț - mediatorii școlari - consilierii educativi - asociațiile de părinți din unitățile de învățământ
1.1.3 Angajarea și formarea mediatorilor școlari proveniți din comunitățile cu romi, acolo unde elevii romi sunt în proporție de minimum 15%		Creșterea participării școlare	- nr. de unități de învățământ cu elevi romi care necesită intervenția unui mediator școlar (minim 3-5 anual) - nr. de noi mediatorii școlari formați - nr. de noi mediatorii școlari angajați (minim 3-5 anual)	anul școlar 2024-2025	ISJ CJRAE	- SIIIR - CJRAE Neamț
1.1.4. Crearea și revizuirea anuală a unei metodologii de evaluare a impactului programului de mediere		Creșterea performanțelor programului de mediere școlară	- nr. propunerilor eficiente asupra impactului programului - raportarea anuală a	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț	- ISJ Neamț - unități de învățământ din



	școlară		performanțelor noi ale programului		CJRAE ANR	judet - mediatori școlari
	1.1.5 Crearea și angajarea, în fiecare județ, a inspectorului școlar pentru romi cunoscători al limbii romani	Diagnosticarea corectă a situației școlare a elevilor  Detectarea la timp a cazurilor de segregare și discriminare școlară și intervenție pentru remediere	- Nr. posturi inspectori școlari pentru rromi	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț	- ISJ Neamț
	1.1.6 Instituirea și implementarea unui sistem de monitorizare a unităților școlare în vederea prevenirii abandonului școlar sau alte tipuri de excludere care pot afecta viitorul copiilor și tinerilor romi	Detectarea imediată a cazurilor de abandon școlar sau a altor forme de excludere socială și intervenție imediată pentru soluționarea lor  Evaluarea semestrială a situației școlare a elevilor de etnie romă	- nr unităților școlare în care învată preponderent copii romi  - nr unităților școlare în care este implementat un sistem de monitorizare  - nr. cazurilor detectate de sistem  - nr. cazurilor rezolvate	anul școlar 2024-2025	APL ISJ Neamț Unitățile de învățământ din județ CJRAE Neamț	- SIIIR - unitățile de învățământ din județul Neamț - mediatorii școlari
1.2 Creșterea gradului de cuprindere a copiilor de etnie romă în sistemul educațional formal	1.2.1 Înființarea de creșe, grădinițe cu program normal sau prelungit în comunități cu populație romă, inclusiv grădinițe estivale, grădinițe bilingve, centre de zi multifuncționale.	Includerea copiilor romi în procesul de educație timpurie	- nr de copii preșcolari incluși și rămași în astfel de programe, din care fete	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț APL	SIIIR ISJ Neamț APL
	1.2.2 Continuarea măsurilor afirmative destinate elevilor romi în învățământul gimnazial, liceal și	Creșterea gradului de participare școlară la nivel	- nr elevi care au beneficiat de măsuri afirmative la nivel școlar	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț	- unitățile de învățământ din



	universitar și promovarea acestor măsuri	preuniversitar și universitar	- nr elevi înscriși la liceu anual - nr elevi înscriși la școli postliceale anual - nr elevi înscriși la universitate anual		CJRAE Neamț	județ - SIIIR - responsabili proiecte educative/ de sprijin
	1.2.3 Încurajarea derulării programelor pentru participarea părinților romi la procesul educațional din școală și din afara ei	Parteneriat școală-familie - comunitate pentru sporirea ajutorului acordat de părinți elevilor  Creșterea participării la educație	- nr de acțiuni inițiate și derulate cu părinții romi participanți la astfel de programe	trimestrial	ISJ Neamț  Unități de învățământ din județ	- unitățile de învățământ din județ - responsabili proiecte educative
	1.2.4. Încurajarea participării tinerilor romi în sistemul de învățământ profesional și profesional dual, cu precădere în domeniul învățământului profesional și profesional dual din agricultură și ramuri conexe acesteia	Cointeresarea tinerilor romi în dobândirea unei meserii  Cuprinderea în sistemul școlar a tinerilor romi ce locuiesc în mediul rural	- nr. tinerilor romi înscriși în învățământul profesional, respectiv în sistem profesional dual  - nr. tinerilor romi înscriși în învățământul profesional din agricultură și conexe acestuia, respectiv în sistem dual	anul școlar 2024-2025	ME  MADR  ISJ Neamț	- SIIIR  - unitățile de învățământ din județ
1.3 Asigurarea calității actului educațional în unitățile de învățământ (preșcolar și școlar) cu elevi preponderent romi, cu accent pe școlile segregate rezidențial și pe	1.3.1. Asigurarea infrastructurii școlare corespunzătoare	Reducerea absenteismului și creșterea calității actului didactic	- măsuri luate în unitățile școlare segregate rezidențial  - măsuri concrete luate în unitățile școlare din comunitățile izolate  - nr unităților școlare nou înființate sau reabilitate în comunitățile	anul școlar 2024-2025	ME  MDLPA  APL  ISJ Neamț  CJRAE Neamț	- ISJ Neamț  - CJRAE Neamț  - unitățile de învățământ din județ



școlile din comunitățile izolate			izolate sau segregate rezidențial			- APL - MDLPA
	1.3.2. Acordarea de facilități cadrelor didactice titulare care activează în unități școlare din comunități marginalizate	Creșterea calității actului didactic	Nr cadrelor didactice titulare, care au fost cooptate și motivate să predea în școli din comunități marginalizate	anul școlar 2024-2025	ME APL ISJ Neamț CCD Neamț Unități de învățământ din județ	ME APL ISJ Neamț CCD Neamț Unități de învățământ din județ
1.4 Promovarea interculturalității și crearea unui mediu școlar incluziv	1.4.1. Formarea periodică (la 2 ani) a personalului didactic cu privire la combaterea discriminării și pentru o educația e interculturală	Creșterea calității actului didactic  Mediu educațional incluziv	- Nr. cadrelor didactice formate și evaluate	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț CCD Neamț Unități de învățământ din județ	ISJ Neamț CCD Neamț Unități de învățământ din județ
	1.4.2. Introducerea în curricula școlară (sau programele disciplinelor școlare) a orelor/ materiei/ tematicii cu privire la protecția drepturilor omului, combaterea discriminării/segregării și pentru susținerea educației multiculturale ca modalitate de creare a unui climat	Modificarea conținutului programelor disciplinelor școlare  Însușirea cunoștințelor cu privire la protecția drepturilor omului, toleranță, incluziune, segregare,	- nr. elevilor care participă la ore cu privire la protecția drepturilor omului, combaterea discriminării și pentru o educație multiculturală	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț Unități de învățământ din județ	- ISJ Neamț - unitățile de învățământ din județ



	educațional pozitiv	discriminare				
	1.4.3. Organizarea pentru elevi de activități extracurriculare privind înțelegerea diversității etnice și interculturalității	Mediu educațional incluziv	- nr. elevilor participanți la activitățile extracurriculare	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț Unități de învățământ din județ	- unitățile de învățământ din județ  - responsabili proiecte educative din unitățile de învățământ
1.5 Păstrarea identității culturale și construcția stimei de sine în rândul elevilor de etnie romă	1.5.2. Dezvoltarea predării limbii și literaturii romani, a istoriei și tradițiilor romilor, a educației muzicale în limba romani	Construcția stimei de sine	- nr. anual de noi elevi care studiază limba romani ca limbă maternă  - nr. elevilor care studiază istoria și tradițiile romilor  - nr. elevilor care studiază educația muzicală în limba romani	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț Unități de învățământ	- unități de învățământ din județ  - SIIR



	1.5.3 Formarea de cadre didactice pentru toate nivelurile de învățământ pentru predarea limbii și literaturii romani, istoriei și tradițiilor romilor, educației muzicale în limba romani	Asigurarea calității actului didactic	<ul style="list-style-type: none"><li>- nr. de profesori formați să predea limba și literatura romani, în școlile de vară organizate de Ministerul Educației și partenerii, cât și în sistemul preuniversitar și universitar</li><li>- nr. de profesori formați să predea istoria și tradițiile romilor</li><li>- nr. de profesori formați să predea muzica în limba romani</li></ul>	anul școlar 2024-2025	ME ISJ Neamț CCD Neamț CNCR	- ME - ISJ Neamț
--	---	---------------------------------------	---	-----------------------	--------------------------------------	---------------------

**Inspector școlar pentru minorități naționale,  
prof. dr. Ana-Cezarina MOROSANU**

